本版热线:63291168

低龄儿童玩游戏时被动消费,家长不知情时糊涂买了单-

应对"熊孩子",听听专家怎么说

□本报记者 李 玉 实习生 赵倩楠

8月1日,本报报道了8岁孩子用妈妈手机玩游戏,6天花掉 1.6万元的事情。无独有偶,近日在本报编辑室,记者见到了一个 遭遇同样困惑的家长,她不到8岁的儿子在电脑上玩4399小游 戏,孩子在家长不知情的情况下,4个月花费掉16000多元。

家长希望游戏平台能退钱

据龚妈妈介绍,8岁的 儿子有一次在同学群里误点 了别人的作业费红包。在退 还的时候,是他自己操作的, 所以知道了微信支付密码。 夫妻俩干的都是装修油漆工 的活,挣钱很不容易。工钱 基本都是客户诵讨微信转 账,自己再转到银行卡上,这 样还能避免收到假钱。几个 月来自己就从卡里取过一次 钱,有5000元。最近,孩子

的外婆生病住院了,需要用 钱救命,才知道卡上没钱 了。在银行打印了流水,发 现从今年4月份到7月15 日,每周六周日9时左右都 有大量金额不等的电子消 费。钱究竟是咋花出去的, **龚妈妈始终弄不明白**。

家里有台电脑平时都不 开,只有周六周日才让儿子 玩一会儿。他平时在电脑上 玩的是4399上的小游戏,偶 尔也会玩会儿手机。可50 岁的龚妈妈根本弄不懂,也 想不明白,"他在电脑上点几 下就跑了,觉得没意思了再 换一个",这些血汗钱怎么就 没了。询问孩子后,得知他 在登录4399小游戏时,有时 候需要扫微信。经核实这几 个月以来孩子已经使用了近 20个账号,对此他自己根本 不知道。钱就这样悄无声息 地溜走了……

遇到误导欺诈消费要维权

针对低龄孩子玩游戏 消费巨款的事,记者采访了 南阳市消协秘书长荆东风, 他表示,一些游戏公司开发 的软件并没有经过国家批 准,游戏中存在误导、欺诈 消费的部分。很多消费者 在不知情的时候被动消 费。等发现时再补救就比 较困难。如果遇到这种情

况,消费者可保留第一手证 据,比如截取微信、支付宝 支付凭据,拍照游戏账号。 掌握一些欺诈软件公司的 基本情况,再到市公安网警 支队进行投诉。也可到户 口所在区域的法院立案,按 流程维权。

同时荆东风还提醒家 长,任何时候都要增强风险

意识,对干一些捆绑消费要 有辨别能力。作为家长必 须承担起监护人的责任,从 源头上做好控制,妥善管理 好自己的身份证、银行卡及 各类密码,给孩子普及一些 网络安全知识,对于不到 14岁且没有消费能力的儿 童,禁止随便拿家长手机进 行支付。

引导孩子树立正确的金钱观

国家二级心理咨询师 孙涛告诉记者:"手机不仅 方便了我们的生活,如果利 用不好,也会带来一些副作 用。"支付宝、微信、QQ、银 行 APP 等安装在手机上, 需要购物或者转账的时候, 拿起手机即可轻松搞定。 方便使用的同时,也带来隐 患,建议大家取消小额免密 支付,多输个密码,就能增 加安全系数。

家长应正确引导孩子 们对金钱的态度,保管好 自己的银行卡、手机等。 工作再忙也要花一些时间 有效陪伴、聊天,多了解一 些孩子的想法。暑期更应

加强对孩子的看护和管 理,多带他们参加一些有 益的亲子活动,跟同龄小 伙伴一起游戏,丰富暑假 生活。另外,鼓励孩子多 参加家庭劳动,让他们理 解父母,体验赚钱的不易, 才会更懂得珍惜别人的劳 动成果。③1



8月7日,南阳车务段各级管理人员组成"送清凉"小分队,分别到管内各站为一线职工 送去饮料、西瓜等防暑降温物品,鼓励大家坚守岗位、克服困难,心无旁骛地投身暑运工作, 确保铁路安全畅通。③9 本报记者 李 阳 通讯员 赵向阳 摄

高职高专批开录

8月10日8:00至18:00征集志愿

本报讯(记者王秀云)我省 普通高校招生高职高专批次开 始录取。参加本批次录取的主 要是本科院校专科班、高等专 科学校和高职院校等,共2305 个招生单位。其中,文科1137 个招生单位,理科1168个招生 单位。8月8日共投出档案 183216 份, 其中文科投档 88960份, 理科投档94256份。

我省高职高专批次继续实 行平行志愿投档模式,考生志 愿分布更加均衡,志愿满足率 得到提升, 院校志愿空缺的情 况得到改善。省内院校整体生 源良好,小学教育免费全科师 范定向就业招生受到考生青 睐。洛阳师范学院、焦作师范 高等专科学校投档最低分都较

据专业人士介绍,省外院 校缺额院校数量多,但缺额人 数普遍较少,继续呈现出"面广 量少"的特点。部分省外院校 生源较好,投档最低分较高,如 中国民航大学、兰州交通大学、 南昌大学、长春大学、山西医科 大学、华北理工大学等。

今年我省对专科批次进行 了优化调整,艺术、体育类专科 安排在专科提前批录取。此前 结束的专科提前批录取中,艺 术类专科共录取新生 18799 人,体育类专科共录取新生 1173人,直招士官生共录取新 生 1507人, 航海类共录取新生 390人,空乘类共录取新生 1119人,医学类共录取新生 8244人。对口专科共录取新 生 18969人。

据悉,高职高专批次计划 余额和新增招生计划将于8月 10日8:00至18:00公开征集

扶贫路上的"双拐医生"

□本报记者 于晓霞 通讯员 胡丰旺



乔松上门义诊(资料图片)

新野县上港乡卫生院"双 拐"医生乔松,虽然身体有残 疾,但他却没有因为行动不便 而慢待一个病人,坚持深入基 层,参加健康扶贫,以良好的医 德和精湛的医术,治愈挽救了 许多病人,还带动他们走上脱 贫之路。

多年来, 乔松始终坚持"以 病人为中心,以质量为核心"的 诊疗理念,真诚善待每一位病 人。每天,他拄着双拐坚持坐 门诊, 查病房。只要有病人, 他 都会及时赶到单位为病人诊 治,赢得了患者的好评。

工作之余,乔松经常深入 到香桥、宅子两个村,为贫困群 众测血压、心率,进行健康普 查。他拄着双拐,利用早上、晚 上,逐户登门普查填表、澄清每 人健康状况,建立健康档案,精 准确定因病致贫户78户。根据 贫困群众的不同病情, 乔松实行 巡回登门,开展人户就诊,一对 一制订出用药治疗方案,把药品 装保健箱里送药上门,并交代清 楚不同药品的服用方法。

在健康扶贫中, 乔松发现 有的因病致残贫困户,以残为 由,萎靡不振,坐享其成……乔 松就拿自己做例子,言传身教, 教育和影响他们自强自立,做 些力所能及的事,摆脱贫困。 香桥村刘柱娃,在他鼓励下振 作了起来,在妻子的搀扶下,坚 持行走,由开始的10米、30米、 100米……到现在能独立行走 二三里。宅子村赵小耿在乔松 的言传身教下,改变了饭来张 口、衣来伸手的坏习惯,进入附 近的工厂打工,月薪3000多

"脱贫先立志,致富靠自 己!"乔松就是这样,不断鼓励 着自己,也不断激励和凝聚着 贫困户的脱贫信心和志气,带 动残疾人走上了自立自强的脱 贫之路。③9